

以党建红引领生态绿

省第二生态环保督察组赴宝天铁路英烈纪念馆开展主题党日活动

本报讯 5月16日下午，省第二生态环保督察组党支部书记、组长贺书田带领督察组全体人员到市区宝天铁路英烈纪念馆开展“学党史 祭英烈 践初心”主题党日活动。

在庄严雄伟的宝天铁路烈士纪念碑前，督察组全体人员肃穆列队，深切悼念宝天铁路修建过程中牺牲的烈士，并

向纪念碑敬献花篮，表达无限缅怀和敬仰之情。面对鲜红的党旗，全体人员重温入党誓词，铿锵有力的誓言传递出不忘初心、牢记使命，接续奋斗的信心和决心。随后，全体人员参观宝天铁路英烈纪念馆，全面了解宝天铁路的建设历程。

大家纷纷表示，革命精神是我们奋进新时代的强大动

力，身为新时代的奋斗者，特别是生态环境保护督察人，一定要传承好、发扬好革命精神，不断提高业务能力，完成好省委、省政府赋予的环境保护督察任

务，把缅怀追思的心迹化作勇毅前行的足迹，以“党建红”引领“生态绿”，为保护好绿水青山、建设美丽陕西贡献力量。

(张蓉)



省生态环境保护督察

投诉举报电话：0917-3507001
邮政信箱：宝鸡市金台区A005信箱

眉县：疏花授粉促丰产

当前正值猕猴桃盛花期。5月12日，在眉县齐镇齐西村村民张文军家的5亩猕猴桃地里，左邻右舍的村民正在帮他给猕猴桃进行疏花和人工授粉，确保猕猴桃的挂果率，为今年猕猴桃丰产增收奠定基础。

近年来，眉县猕猴桃种植已形成规模化、产业化。全县猕猴桃种植面积30.2万亩，采取“龙头企业+合作社+农户”等多种经营模式，年综合产值50亿元，带动6万果农增收致富。

(田艺)



(上接第一版)推动数字化赋

能，发展智慧农业、智慧工业、智慧服务业和加快数字化基础设施建设；加强集约化管理，推进空间布局和土地利用集约化；促进生态转型，大力发展绿色农业、积极发展低碳工业、持续改善生态环境；注重品牌建设，积极开展品牌提升行动、不断完善农产品标准体系、大力实施地理标志培育工程；加速城镇化带动，提升县城品质、深化“百镇建设行动”、推进城乡融合；抓好精准化保障，加大财政保障、强化金融支持、优化发展环境、推行分类考核、精准指导帮扶，确保十条措施逐条落地见效。

用放大镜审视这张路线图，既有针对性，又有操作性。在各个县区，围绕这张路线图，宝鸡县域经济如同夏日中的各色鲜花，“百般红紫斗芳菲”。

今年3月，在千阳县天地农业生态科技有限公司内，超过80名工人正在进行矮化自根砧苹果苗木的嫁接工作。苗木工作台上，工人在手指粗的苗木上准确地斜削出一个切口，随后与接穗进行精准对接，再用自粘膜进行包扎，只需数十秒，就能完成一株矮化自根砧苹果苗木的嫁接工作。该企业董事长褚广东告诉记者，这批树苗订单高达100万株，春节过后，公司一直在加班加点进行苗木嫁接工作，目前生意朋友圈已经涉及四川、云南、西藏、内蒙古等地的多个规模化果业公司。据了解，仅今年春季，千阳县就向全国各地销售矮砧苗木1000万株以上。

今年4月初，在岐山一望无际的麦田中，益店镇益锋村59岁的种粮大户孟五长来到地头，按下遥控器，一架无人机瞬间升空，高速飞行中喷洒下雾状杀虫剂。只用两天时间，千余亩陕192优质小麦大田就完成了春季防病工作。这些年，像孟五长这样的大户依托农业机械化长稳扎稳打，“钱”景年年攀升，年入百万元不是问题。

千阳苗木产业和种粮大户孟五长，正在《加快县域经济高质量发展争先进位十条措施》规划的路线图中，迈开步伐，加快频次快速发展，而这也正是此项措施出台的初衷与目的。未来，这张路线图还将迸发出更为强大的力量。据悉，《措施》还明确了加快县域经济高质量发展的主要任务，即：力争到2025年，实现县域经济结构明显优化、产业规模明显扩大、排名位次明显前移、基础设施明显提升、生态环境明显改善、人民生活水平明显提高6个明显变化。

打造一支招商引资破阵的先锋队

“他山之石，可以攻玉”，招

突与破的生动实践

商引资，对于宝鸡来说，从来都是发展的关键所在。其关键作用有三：其一，补短板，助力装备制造等优势产业再升级；其二，优结构，三产结构更加科学合理；其三，强实力，全市综合实力更上一层楼。

以装备制造业来说，宝鸡有亮点，亦有痛点。

看亮点，这里制造的高铁道岔，让中国高铁创造了硬币不倒的奇迹；这里制造的旋翼机，飞出了4200米高原起降的世界纪录；这里焊接的4500米深潜器载人球壳，打破了欧美对深海探索的技术垄断……如今的宝鸡，工业产业链不断拉长，全市工业布局涵盖38个门类、317个行业，40多种产品在国内外市场上具有行业竞争力和市场话语权。

看痛点，宝鸡曾一度名品频出——长岭冰箱、宝空空调、双鸥洗衣机、渭阳摩托车……哪个不是大江南北响当当的品牌？然而这些品牌大多昙花一现，浮沉而去。这也倒逼宝鸡不得不反思——城市如何续航？发展路在何方？

无论是亮点还是痛点，都要求宝鸡在“十四五”期间必须在招商引资上破阵。回眸2020年，宝鸡新引进项目465个，全年实现到位资金648.33亿元。青啤宝鸡工业园一期、海螺型材等一大批有影响力的项目开工建设。据宝鸡市统计局数据显示，去年仅投资亿元以上的项目就有236个，年度投资、新项目开工率等均创历史新高。

新年新气象，2021年一季度，市委、市政府审时度势，再次出台《关于鼓励领导干部带头参与招商引资工作的通知》(以下简称《通知》)，对全市县级以上领导干部带头参与招商引资工作提出了十项要求，明确了招商引资的具体任务，即争取每年引进1户总部企业或1个产业项目，并坚持“亩均论英雄”，注重招大引强和专精特新项目的引进，切实提高招商引资项目质量。

领导带头是《通知》的核心点，而这也正是宝鸡抓住关键少数打造一支招商引资破阵先锋队的创新一招。如此一来，既能以上率下作榜样，又能上下一心求突破。

一年之计在于春，《通知》出台后，宝鸡招商引资领域如同春风吹过大地般生机勃勃。拿着菜谱选菜——渭滨区梳理出全区工业转型、新兴产业、商贸提升、产城融合等方面的73个招商引资项目汇总表，小分队精准出击，奔赴西安、北京等地开展招商活动，多家知名企业已经与渭滨区达成初步

合作意向。

借船出海远航——借助我省在京津冀地区开展“陕西—京津冀产业合作活动”，宝鸡分团全程参与各项活动，市领导诚恳地向企业家和客商推介宝鸡，诚邀大家到宝鸡考察交流、投资兴业。在宝鸡市链接500强京津冀地区活动现场，总投资54.6亿元的5个项目成功花落宝鸡。

县区捷报频传——深圳·凤翔产业项目招商推介暨地域特色产品展销会在深圳举行，投资18亿元的9个招商引资项目当会签约；东旭集团前来渭滨区考察调研，拟在宝投资涉及光电显示核心材料、新能源汽车、石墨烯产业化应用等多个产业领域；凤县2021年第一次招商引资、重点项目集中开工，总投资22亿元、年度计划投资16.5亿元的23个项目集中开工……

与此同时，宝鸡更在区域营商环境中的“快”和“暖”二字上下足了功夫。

先看“快”，如今，政府投资和社会投资建设项目审批时限，已经分别压缩至120个、90个工作日内，市本级85%和县市区70%行政许可事项实现县中审批，政务服务事项网上可办率达到93%以上；再看“暖”，仅2020年一年，宝鸡减税降费累计超过26.1亿元，电改让利7908万元，而2021年，这些“温暖”仍在持续升温。

谋划一盘 食品工业突破的大棋局

全市13个县区，区域内分布有山川、河流、谷地、平原，俗话说“一方水土养一方人”，这种多样化的环境也造就了多样化的食品。尤其在食品工业范畴，从老牌“四大名酒”之一的西凤酒，到“生态乳都”陇县的乳制品，再到“酸甜刚刚好”、超过30万亩种植面积的猕猴桃……众多宝鸡食品正以产业化稳步发展。尤其在省、市提出“以西凤酒为龙头，打造全省万亿级食品工业集群”后，宝鸡必须有大动作、大魄力、大智慧，积极抢抓机遇，劈波斩浪、砥砺前行。

宝鸡食品工业呈现出多样化、市场化的特色，毫无疑问其潜力巨大。如果以供给侧改革的眼光去回顾过往，宝鸡食品工业在发展中依然存在“繁星”点点，独缺“明月”，“指头”太多，“拳头”太少，潜力十足、发力不均等问题。面向未来，面向市场，宝鸡食品工业又该如何融入这盘“大棋局”呢？

今年春季，宝鸡出台《关于加快食品工业发展的实施意见》，科学而严谨地提出，宝鸡

未来将立足资源禀赋和发展基础，围绕食品工业发展需求，因地制宜发展优势特色产业，加快建设优质粮食基地、优质果品基地、高端奶源基地、优质蔬菜基地、优质畜产品基地和区域特色产品基地。

按照《意见》，到2025年，宝鸡全市食品工业总产值将达到1200亿元以上，主要农产品加工转化率达到80%以上，农产品加工业产值比达到3:1。在这一目标的引导下，宝鸡食品工业正以“一盘棋”全力推进。

龙头企业再发力——今年春季，西凤酒实现了产、销、建三路并进。日销售白酒超过200吨，订单排到下半年……尤其是3万吨制曲、3万吨基酒、3万方储存“三三三”工程，制曲项目已于4月15日提前封顶，设备同步安装完毕；3万吨制酒新车间主体已全部封顶，预计7月底所有项目全部竣工。

小吃也能做出大文章——

不久前，宝鸡擀面皮公共品牌启用，首批10家示范店正式运营。宝鸡擀面皮完成了从路边摊到网红店、从小作坊到大市场的华丽转变，产业发展呈现标准化、规模化、品牌化的良好态势。今年1至3月，擀面皮线上线下销售总额首次突破20亿元大关。

畜牧业产业链不断延展——2021年春，高达3.5万只奶山羊羊羔出生了，使得陇县奶山羊存栏量首次突破50万头大关。如今，放眼陇县，从饲草种植到良种繁育、规模养殖，再到羊乳深度加工，整个产业链条全面开花，羊乳全产业链产值已经高达39.5亿元。

果业种植进一步走出国际范儿——2021年春节刚过，陕西齐峰果业有限责任公司就一派繁忙景象。冷库大门打开后，一箱箱去年秋季入库的猕猴桃被搬上卡车，运出厂区，漂洋过海，直送大洋彼岸的智利。实际上，这些年，宝鸡果品已频频亮相国际大舞台，远销德国、美国、阿联酋等数十个国家。

“五一”前，宝鸡再次出台《关于市级领导领衔推进2021年重大改革事项的通知》，明确在一批重大改革事项中，实行一个改革事项一名市级领导领衔、一个单位牵头抓总的工作推进机制。

“物有甘苦，尝之者识；道有夷险，履之者知。”从县域经济的突围，到招商引资的破阵，再到食品工业“一盘棋”式的大突破，宝鸡先后出台的这系列措施，不求一时之功，只求长远发展；不贪一时数据，只为破局谋新路。

“突”与“破”，正在给这座西部明珠城市带来新气象、新活力和新动能。

公告

根据中央和省、市委的安排部署，我市县镇领导班子集中换届工作已经启动，为营造风清气正的换届环境，保证换届工作顺利进行，现将中央纪委监委、中央组织部、国家监察委员会《关于严肃换届纪律加强换届风气监督的通知》提出的严肃换届纪律“十严禁”要求公告如下：

- 一、严禁结党营私
- 二、严禁拉票贿选
- 三、严禁买官卖官
- 四、严禁跑官要官
- 五、严禁个人说了算
- 六、严禁说情打招呼
- 七、严禁违规用人
- 八、严禁跑风漏气
- 九、严禁弄虚作假
- 十、严禁干扰换届

欢迎广大干部群众对全市县镇换届工作进行监督，如您发现违反换届纪律的有关问题，请及时通过电话、网络、短信和信件等方式进行反映。

经调查核实，对违反换届纪律规定的，依规依纪依法严肃处理，属于诬告陷害的严肃追究有关人员责任。

市纪委监委举报电话：0917-12388

市纪委监委举报网站：<http://baoji.qinfeng.gov.cn>

市委组织部举报电话：0917-12380

市委组织部举报网站：<http://baoji12380.gov.cn>

市委组织部举报短信平台：15686912380

市委组织部举报电话：0917-12380

市委组织部举报网站：<http://baoji12380.gov.cn>

市委组织部举报短信平台：15686912380

市委组织部举报通信地址：宝鸡市金台区陈仓大道行政中心1号楼中共宝鸡市委组织干部监督科(邮政编码：721000)

中共宝鸡市纪委机关
中共宝鸡市委组织部
宝鸡市监察委员会
2021年5月17日

匠心成就技术大拿

——记宝鸡钛业股份有限公司高级技师王军

本报记者 刘亚娟

宝鸡是声名远扬的“钛谷”，钛产品的升级、工艺的更新，都离不开一大批技术精湛的产业工人。宝鸡钛业股份有限公司高级技师王军就是其中的典型。

王军今年53岁，是宝钛公司原料厂四车间职工，重型龙门铣床主操作手。工作34年来，他悉心钻研，从一名普通工人成长为人人称赞的技术“大拿”，并参与了实施了“万米深潜器”等多项国家重点科研项目，每次都出色完成任务。在“万米深潜器”钛合金板用材刨铣工作中，因来料尺寸、规格、单重较常规板坯大不相同，且工艺要求极为严格，工作中上料、找正、夹紧、刨铣方式都需要特别设计。为保证一次成功，他亲自操作设备，带着徒弟们全程跟踪监控，出现问题立即解决，使刨铣后坯料表面质量达到了工艺要求，为国家尖端科研工作作出了贡献。

近年来，公司设备不断更新

换代，针对新增铣床更加智能化的特点，仅有高中文化程度的王军主动学习，勤于钻研，每次都最先掌握新设备操作方法。凭借多年的工作经验，他优化了板坯刨铣生产作业工艺，大幅提高了生产效率，板坯成品率连年提高。2019年，他在车间推动精益生产，限制过度加工，提高板坯成品率0.5%。去年，他又发挥机械设计专长，改造升级设备夹紧系统，提高物料找正找平的速度、精度，提高设备性能，使生产效率提高20%。

走上竞技场，王军也屡创佳绩，先后获得宝钛集团钳工岗位技能大赛第一名、陕西省有色系统钳工技能大赛第四名，被评为集团公司技术能手、技能标兵，并在不久前获得宝鸡市“五一劳动奖章”。

劳动者风采

宝鸡市总工会 宝鸡日报社 联办

本周天气多云为主——

有两次弱降水 最高气温28℃

本报讯 上周天气多云为主，并出现降雨，气温适宜。本周天气仍以多云为主，有两次弱降水过程，最高气温28℃，体感较为舒适。

据市气象台预报，5月17日，宝鸡天气多云间晴。5月18日，全市多云。5月19日，阴有阵雨，转多云。5月17日至19日，川源区最高气温27℃，最低气温13℃；南北山区最高气温21℃，

最低气温7℃。5月20日至23日，全市天气以多云为主，22日有一次小雨过程。川源区最高气温28℃，最低气温14℃；南北山区最高气温24℃，最低气温10℃。

气象人员提醒，本周我市川源区和南北山区昼夜温差均较大，大家要根据气温注意添减衣物，保证身体健康。

(马庆昆 韩洁)

国网宝鸡供电公司：

配合市政完成线路迁改

5月7日，国网宝鸡供电公司积极配合带电作业专业优势，配合市政部门，采用直线改弧作业的方式，完成了10千伏119下马营线石坝河工业园支线7#—9#杆迁改工作。

本次迁改工作涉及周围较多居民用户和商业客户的正常用电，为保障居民和企业的正常生活生产用电，提升优质服务能力，国网宝鸡供电公司提前一周进行了现场查勘，并制订了一整套配合线路迁改的工作方案，以保证此次作业顺利进行。

按照本次作业的方案，该公司配电带电作业班严格执行标

准化作业流程，进行了安全技术交底，严格执行现场安全措施。同时，将现场安全监督、质量监管一并贯穿于全过程，杜绝有任何违章指挥或违章作业行为。配电带电作业班工作人员严格按照标准作业，通过对新架设的线路挂线搭头，实现了新旧线路的并列运行。配电带电作业班完成了两处线路改弧作业，引流开断与原线路解列，使线路具备迁改的条件。最后，配电带电作业班还对已经解列退出运行的原线路进行拆除，完成了整个迁改工作。

(刘伟)

陕西国文律师事务所

地址：渭滨区火炬路鼎盛大厦 电话：3231555

魏航斌律师：13992706556 刘会平律师：18091709140